

，夫代表要求即日答覆，談判遂沒有結果，這是三日晚下的事。本日——四日——各署長，處長又找車夫去談判去了，結果如何，俟再報告。

轉載

告全體海員同志！

林偉民

一千九百二十二年我們爲要求加薪總同盟罷工，經過五十六天之久的奮鬥，因海員團結堅固的力量及工人階級的一致行動。終於戰勝了我們的敵人——英國香港政府及資本家。這次罷工很值得東方被壓迫民族及全世界工人階級注意。我們知道，一千八百四十二年，英國帝國主義者用兵艦用大砲，打破了廣東，強迫中國訂立不平等條約，以便英國資本家侵略中國人民，並且霸占香港做英國資本家的殖民地。從此以後，各國都跟着英國打進中國來，資本帝國主義的勢力在中國一天強大一天。他們的目的想把全中國的領土都變成他們的殖民地，全中國的人民都變成他們的奴隸。中國人民受了這種壓迫，當然要起來反抗。一千九百二十二年的海員罷工，乃是中國工人階級第一次起來反抗資本帝國主義的壓迫。在這第一次的反抗運動中已經表現了中國工人階級團結的力量。這次罷工勝利的影

响，使全中國的勞動運動興起，使全中國的工友知道階級團結的必要，知道只有我們自己團結起來才能與壓迫我們的資本帝國主義奮鬥，保護我們自己的利益。

但是我們第一次罷工的勝利已經是過去的事了。近年來帝國主義者壓迫全中國人民尤其是我們工人，比較從前更加利害了。我們還記得在我們罷工勝利之後，一千九百二十三年英國帝國主義的走狗吳佩孚怎樣慘殺京漢鐵路工友。去年香港政府怎樣幫助商團慘殺廣東的工農羣衆，各國兵艦怎樣在廣州恐嚇孫中山的革命政府。看哪！全體海員同志們，現在香港政府及船東又要破壞我們的條約了！帝國主義的強盜從前用大砲強迫中國與他訂立種種不平等條約威逼中國人民，現在又利用軍閥強迫中國尊重他們藉以壓迫中國人民的這些條約，而他們自己卻破壞我們為反抗他們壓迫，保護自己利益，由罷工辛苦得來的條約。

這樣強橫無理的壓迫，我們能忍受麼？準備呵！同志們，我們十餘萬中國海員，要準備起來擁護我們前此罷工所得的勝利呵！不許英國香港政府及船東資本家破壞我們的條約！要達到這個目的，全靠我們自己團結力量，全靠我們海員同人繼續一千九百二十二年罷工的奮鬥精神。

同志們！在我們罷工的三週年紀念日，我們印行這本小冊子，只宣布近來香港政府及船東破壞條約的事給大家看，不講什麼別的慶祝的話，為的是帝國主義者仍然壓迫我們，要我們罷工的勝利品奪去，我們還要更堅固的團結起來，準備反抗呀！我們要得到最後的勝利，還要繼續不斷的努力奮鬥呀！

一千九百二十五年三月五日